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1. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami.

(a) Jaka je pravdépodobnost, ze padla Sestka za podminky, ze celkovy soucet je 87
(b) Jsou jevy [padla Sestka] a [celkovy soucet je 8] nezdvislé?

2. Hézime dvéma pravidelnymi kostkami — modrou a zelenou. Ozna¢me jevy A=[na modré
kostce padlo sudé ¢islo], B =[na zelené kostce padlo liché ¢islo], C' =[soucet ¢isel je lichy].
Jsou ndhodné jevy A B,C po dvou nezavislé? Jsou jevy A,B,C nezavislé?

3. Hazime dvéma hracimi kostkami najednou dokud nepadne soucet 5 nebo soucet 7 (na obou
kostkach dohromady). S jakou pravdépodobnosti padne diive soucet 5 nez soucet 77

4. Mezi 100 krabicemi mandarinek ze Spanélska je 5 krabic se shnilymi, stejné jako mezi 200
krabicemi z Recka. Nejdfive vybereme nahodné jednu ze zasilek a potom ze zasilky ndhodné
vybereme krabici. Urcete s jakou pravdépodobnosti obsahuje vybrana krabice shnilé manda-
rinky.

5. Ve tiide je 70% chlapcu a 30% divek. Dlouhé vlasy mé 10% chlapcu a 80% divek.
(a) Jakd je pravdépodobnost, Zze ma nahodné vybrana osoba dlouhé vlasy?

(b) Vybrana osoba ma dlouhé vlasy. Jaka je pravdépodobnost, zZe je to divka?

6. Z posty dorucené na server je 80 % spamu. Spamovy filtr tispésné rozpoznd 90% vsech spami,
ale zdroven 15 % korektni posty je oznaceno jako spam.

(a) Jaké je pravdépodobnost, Ze email smazany filtrem jste si chtéli precist?
(b) Jaké je procento spamu ve vasi schréance?

7. Tti lovci vystrelili soucasné na divokého kance, ktery byl jednou stielou trefen. Urcete prav-
dépodobnost toho, ze kance zasttelil prvni, druhy nebo tieti stielec, jsou-li pravdépodobnosti
zasahu po Tfadé rovny 0.2, 0.4 nebo 0.6.
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OPAKOVANT{

Necht A, B jsou ndhodné jevy, P(B) > 0. Podminénou pravdépodobnost jevu A za podminky
B definujeme jako
P(AN B)
P(A|B) = ————=
(41B) P(B)

Nezavislost. Nahodné jevy A, B se nazyvaji nezavislé, jestlize plati
P(ANB)=P(A)-P(B).

Néhodné jevy Ay, ... A, jsou nezavislé, jestlize pro kazdé r < n a kazdou {iy, ..., .} podmnozinu
{1,...,n} plati
P(A,N---NMA;,)=P(A4;) ...P(4;).

(Tj. soucinovou podminku musime ovéfit pro vsechny dvojice, vSechny trojice .. .atd.)

Véta o tplné pravdépodobnosti:
Necht A, By, B,,. .. jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = () pro vsechna i # j, |J, B; = Q a
P(B;) > 0 pro vSechna i = 1,2, .... Pak

P(A)=> P(ANB;)=> P(AB)P(B).

Bayesova véta:
Necht A, By, Bo, ... jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = () pro vechna i # j, |, B; = 0,
P(B;) > 0 pro vsechna i a necht P(A) > 0. Pak
P(B;N A) P(A|B;)P(B;)

PBIA) = =p@) T T S p(AlB,)P(B))

Veéta o nasobeni pravdépodobnosti:
Jestlize ndhodné jevy Ay, ..., A, splnuji P(N, A;) > 0, pak

PN A4y) = P(An| NP5 A - P(Anoq| N2 Ay) -+ P(Ao|ApP(AY).



